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Resolució núm. 145/2020

CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS A LA INFORMACIÓ PÚBLICA
I BON GOVERN DE LA COMUNITAT VALENCIANA

COMISSIÓ EXECUTIVA
President: Sr. Ricardo García Macho
Vocals: 
Sra. Emilia Bolinches Ribera
Sr. Lorenzo Cotino Hueso
Sr. Carlos Flores Juberías
Sra. Sofia García Solís

València, 6 de novembre de 2020.

Reclamant: Técnicas Valencianas del Agua, SA (TECVASA)
Subjecte contra el qual es formula la reclamació: Entitat Pública de Sanejament d'Aigües Residuals de
la Comunitat Valenciana (EPSAR)

VISTA  la  reclamació  número  96/2020,  interposada  per  Técnicas  Valencianas  del  Agua,  SA,
formulada contra l'Entitat Pública de Sanejament d'Aigües Residuals de la Comunitat Valenciana, i
sent ponent el vocal Lorenzo Cotino Hueso, s'adopta la següent, 

RESOLUCIÓ

ANTECEDENTS

Primer.- Segons es desprén de la documentació que hi ha en l'expedient, TECVASA va presentar per
via  electrònica  una  reclamació  contra  l’EPSAR davant  el  Consell  de  Transparència,  Accés  a  la
Informació  Pública  i  Bon  Govern,  el  12  de  juny  de  2020,  amb  número  de  registre
GVRTE/2020/876391, per una falta de resposta a una sol·licitud d'informació presentada per l'entitat
reclamant el 15 de gener de 2020 i relativa a la pròrroga del Conveni que regeix entre la Diputació de
València i l’EPSAR de data 1997 per a regular la gestió de les estacions depuradores d'aigües residuals
(EDAR) de determinats municipis. 
En concret:

- Acord pres pel Consell d'Administració de l’EPSAR, pel qual s'entén prorrogat el Conveni amb
la Diputació de València (que actua, hui dia, a través d’EGEVASA).
- Els possibles informes jurídics, interns o externs, en què s'haja pogut basar la decisió, ja que
s'addueixen en la nota de premsa l'emissió d'opinions per part de l'Advocacia de la Generalitat.
- Els possibles informes del Consell Jurídic Consultiu que hagen servit per a prendre la decisió.
- El conveni concret que s'entén prorrogat i, en cas d’haver-n’hi, les modificacions que ha calgut
dur a terme en aquest o, atés que no coneix aquest, sol·licita la concreta modalitat jurídica amb
què aquest acord s'ha dut a terme, l'eventual nou Conveni interadministratiu signat entre totes
dues entitats.
- Si escau, també, tots els convenis relatius a les diferents EDAR que s'han entés prorrogats amb
la decisió presa per l’EPSAR.
- Tota la documentació que hi ha en l'expedient administratiu que haja servit de base a la presa
de la decisió.



Segon.- En data 18 de juny de 2020, la Comissió Executiva del Consell de Transparència, Accés a la
Informació Pública i  Bon Govern va remetre per  via  telemàtica a  l'Entitat  Pública  de  Sanejament
d'Aigües Residuals de la Comunitat Valenciana (EPSAR) escrit, rebut per l'entitat el mateix dia 18 de
juny, tal com consta en el corresponent justificant de recepció electrònic, pel qual se li atorgava tràmit
d'audiència per un termini de quinze dies, perquè poguera formular les al·legacions que considerara
oportunes,  així  com  aportar  qualsevol  informació  que  considerara  rellevant  sobre  la  reclamació
presentada.

Tercer.- Mitjançant escrit de data 7 de juliol de 2020, l’EPSAR formula les oportunes al·legacions,
procedeix  a  donar  resposta  a  la  sol·licitud formulada  per  la  mercantil  TECVASA seguint  l'ordre
establit per aquesta, i manifesta el següent:

a) Acord pres pel Consell d'Administració de l’EPSAR, pel qual s'entén prorrogat el Conveni amb la
Diputació de València.
A l'efecte de complir la informació sol·licitada s'envia certificat adjunt de la secretària del Consell
d'Administració de l'acord adoptat en la sessió de 28 de novembre de 2019.

b) Els possibles informes jurídics, interns o externs, en els quals s'haja pogut basar la decisió.
S'envia adjunt informe jurídic de l'Advocacia General de la Generalitat sobre legitimitat de la vigència
i  del  contingut  del  Conveni  subscrit  el  26 de  setembre de  1997 entre  la Diputació Provincial  de
València i l'Entitat Pública de Sanejament d'Aigües Residuals de la Comunitat Valenciana, per a la
gestió de l'explotació d'instal·lacions de sanejament i depuració, tenint en compte l'entrada en vigor de
la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de règim jurídic del sector públic, de l'Advocacia de la Generalitat de
data 7 de juliol 2017.

c) Els possibles informes del Consell Jurídic Consultiu que hagen servit per a prendre la decisió.
S'envia adjunt Dictamen núm. 075/2019 del Consell Jurídic Consultiu de la Comunitat Valenciana, de
data 6 de febrer de 2019.

d) El conveni concret que s'entén prorrogat i, en cas d'haver-n’hi, les modificacions que ha calgut dur a
terme en aquest, atés que no coneix aquest sol·licitant la concreta modalitat jurídica amb què aquest
acord s'ha dut a terme, l'eventual nou Conveni interadministratiu signat entre totes dues entitats.
Referent a això, cal assenyalar, que el Conveni entre la Diputació Provincial de València i l’Entitat
Pública de Sanejament d'Aigües Residuals de la Comunitat Valenciana per a la gestió de l'explotació
d'instal·lacions de  sanejament  i  depuració,  subscrit  el  26 de setembre  de  1997,  així  com la seua
Addenda, subscrita l'11 de novembre de 2009, està localitzable en la pàgina web d'aquesta Entitat
www.epsar.gva.es en l'apartat d’Epsar Oberta, subapartat informació econòmica i pressupostària.
No obstant això, per a facilitar la seua localització, s'envia adjunt el Conveni i l'addenda.
D'altra banda, cal significar que no s'ha signat cap nou Conveni amb la Diputació de València ni s'ha
dut a terme cap nova modificació en el Conveni subscrit el 26 setembre de 1997 i la seua addenda
subscrita l'11 de novembre de 2009.

e) Si escau, també, tots els convenis relatius a les diferents EDAR que s'han entés prorrogats amb la
decisió presa per la EPSAR.
La decisió del Consell d'Administració adoptada en sessió de 28 de novembre de 2019 només afecta el
Conveni subscrit amb la Diputació el 26 de setembre de 1997.

f) Tota la documentació que hi ha en l'expedient administratiu que haja servit de base a la presa de la
decisió.
La documentació que serveix de base en la presa de decisió és l'informe d'Advocacia General de la
Generalitat i del Consell Jurídic Consultiu les còpies dels quals s'adjunten en els apartats b i c.



Quart.- Efectuada la deliberació de l'assumpte en la sessió de data 6 de novembre de 2020 d'aquesta
Comissió  Executiva,  sense  que  haja  pogut  complir-se  el  termini  oportú,  a  causa  de  les  manques
estructurals d'aquest òrgan, s'adopta la present resolució sota els següents:

FONAMENTS JURÍDICS

Primer.- Conforme a l'art. 24.1 en relació amb el 42.1 de la Llei 2/2015 de transparència, bon govern i
participació ciutadana de la Comunitat  Valenciana (d'ara en avant Llei 2/2015 valenciana), l'òrgan
competent per a resoldre les reclamacions que es presenten en el marc d'un procediment d'accés a la
informació,  és  la  Comissió  Executiva  amb caràcter  previ  a  la  seua  impugnació  en  la  jurisdicció
contenciosa administrativa.

Segon.-  Així  mateix,  l’Administració destinatària  de la  sol·licitud d'accés  a  la informació pública
objecte  del  present  recurs  –Entitat  Pública  de  Sanejament  d'Aigües  Residuals  de  la  Comunitat
Valenciana (EPSAR)– es troba subjecta a les exigències de la llei esmentada, en virtut del que es
disposa  en  l’art.  2.1.b),  que  es  refereix  de  manera  expressa  “el  sector  públic  instrumental  de  la
Generalitat, en els termes definits en l'article 2.3 de la Llei 1/2015 de la Generalitat, d'hisenda pública,
del sector públic instrumental i de subvencions.”

Tercer.- Quant al reclamant, es reconeix el seu dret a acollir-se al que es preveu en l'article 24 de la
Llei  2/2015,  de  2  d'abril,  de  transparència,  bon  govern  i  participació  ciutadana  de  la  Comunitat
Valenciana, atés que l'art.  11 d'aquesta  llei garanteix el  dret a la  informació pública de qualsevol
ciutadà  o  ciutadana,  a  títol  individual  o  en  representació  de  qualsevol  organització  legalment
constituïda, sense que siga necessari motivar la sol·licitud ni invocar la llei.

Quart.- Finalment, la informació sol·licitada  relativa a la pròrroga del Conveni que regeix entre la
Diputació de València i l’EPSAR de data 1997 per a regular la gestió de les estacions depuradores
d'aigües residuals (EDAR) de determinats municipis  constitueix informació pública, d'acord amb el
que s'estableix en l'article 13 de la  Llei 19/2013,  de 9 de  desembre,  de transparència,  accés  a  la
informació  pública  i  bon  govern,  segons  el  qual  s'entén  per  informació  pública  els  continguts  o
documents, siga quin siga el seu format o suport, que estiguen en poder de l'Administració i que hagen
sigut elaborats o adquirits en l'exercici de les seues funcions.

Cinqué.- L’EPSAR,  com ella  mateixa  manifesta  en  el  seu  escrit  d'al·legacions,  correspon  donar
resposta a través d’aquest a la sol·licitud formulada per la mercantil TECVASA, reconeix d'aquesta
forma el dret  d'accés a la informació sol·licitada, i  fins i  tot la  facilita. No obstant  això,  hem de
recordar  a  aquesta  entitat  que  la  documentació  sol·licitada  ha  de  ser  facilitada  a  l'entitat  que  la
sol·licita, i no a aquest Consell.

Així  doncs,  i  vist,  a més, que no s'aprecia cap causa que justifique l'aplicació d'algun dels límits
establits  en  els  articles 14 a  16  de l’esmentada  Llei  19/2013,  de  9 de  desembre,  aquest  Consell
considera que hauria d'haver-se posat a la disposició de l'ara reclamant la informació sol·licitada.

Sisé.-  Per a concloure no queda sinó recordar a l’EPSAR l'obligació de resoldre de l'Administració,
recollida  amb  caràcter  general  per  la  Llei  39/2015,  del  procediment  administratiu  comú  de  les
administracions públiques, que en l’article 21 preveu l'obligació de l'Administració de dictar resolució
expressa i notificar-la, en el termini màxim fixat per la norma reguladora corresponent, en tots els
procediments,  i  en  aquest  sentit  l'article  17  de  la  Llei  2/2015  de  transparència,  bon  govern  i
participació ciutadana de la Comunitat Valenciana, estableix que “les sol·licituds d'accés a informació
pública, hauran de resoldre's i notificar-se al sol·licitant i als tercers afectats que l'hagen sol·licitat en
el termini màxim d'un mes des de la recepció de la sol·licitud per l'òrgan competent per a resoldre.”



Per tant, vist tot l'anterior, correspon reconéixer el dret d'accés a la informació sol·licitada, que haurà
de ser facilitada al reclamant.

RESOLUCIÓ

En  atenció  als  antecedents  i  fonaments  jurídics  descrits,  la  Comissió  Executiva  del  Consell  de
Transparència, Accés a la Informació Pública i Bon Govern, acorda:

Primer.- Estimar la reclamació presentada per TECVASA davant aquest Consell el dia 12 de juny de
2020,  amb  número  de  registre  GVRTE/2020/876391, contra  l’EPSAR,  respecte  de  la  informació
detallada en l'antecedent primer d'aquesta resolució,

Segon.- Instar l’EPSAR a lliurar  al reclamant la informació sol·licitada, en el termini d'un mes a
comptar des de la recepció d'aquesta resolució. 

Tercer.- Convidar  el  reclamant  a  comunicar  a  aquest  Consell  qualsevol  incidència  que  sorgisca
respecte de l'execució d'aquesta resolució i que puga perjudicar els seus drets i interessos.

Contra la present resolució, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar recurs contenciós
administratiu  davant  la  Sala  Contenciosa  Administrativa  del  Tribunal  Superior  de  Justícia  de  la
Comunitat Valenciana, en el termini de dos mesos comptats des de l'endemà de la seua notificació, de
conformitat  amb  el  que  s'estableix  en  els  articles  10  i  46  de  la  Llei  29/1998,  de  13  de  juliol,
reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa.

EL PRESIDENT DEL CONSELL DE TRANSPARÈNCIA, ACCÉS
A LA INFORMACIÓ PÚBLICA I BON GOVERN

Ricardo García Macho




